

DIRECCION DE REDACCION Calle de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO N.º 20

PERIODICO INDEPENDIENTE DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1.144

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

COSAS DEL CAMPO

Sobre la rebueta de aceituna

Seguimos atentamente la actuación acertada del gobernador civil don Luis Armiñán para remediar en lo posible los abusos de que viene siendo víctima la riqueza olivarera...

La norma primera de la reglamentación empieza diciendo, que "se permitirá la rebueta previo consentimiento de los propietarios o labradores de quienes recabará el alcalde este permiso..."

La rebueta que queda en el campo después de la cogida normal, no debe desperdiciarse y menos ahora, que por circunstancias no imputables a los cultivadores de la tierra...

Sin ser enteramente igual, guarda estrecha relación lo dispuesto por el señor Armiñán, con lo que opinaba don Santiago Valiente, cuando siendo subsecretario de Agricultura...

La rebueta es una parte integrante de los productos, y se tiene en cuenta al analizar todos los factores que contribuyen a formar la cuenta de gastos y beneficios que determinan el líquido imponible...

Nos complace también que la circular trate de evitar el abuso por parte de los compradores. Tenga presente el señor gobernador, que creemos está enterándose pronto de los problemas del campo...

La rebueta, en algunas provincias como en la de Jaén, es cosa muy seria para la propiedad olivarera. Desde que la rebueta empieza a renegrear, comienzan los "madrugadores" a afanarse pequeñas cantidades que guardan hasta en las cámaras de las casas...

Muy bien señor gobernador. El principio de autoridad hay que rescatarlo a todo trance. Sin ello todo resultará inútil.

Antonio Zurita

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828 CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer a una Comisión de estudiantes de la Escuela de Veterinaria y al alcalde de Hornachuelos.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia reinaba tranquilidad.

Un periodista le preguntó si podía anticiparle alguna noticia sobre la reorganización de la Comisión gestora de la Diputación y el señor Armiñán contestó que su intervención en ese asunto se había limitado a trasladar al ministro de la Gobernación las propuestas formuladas por los distintos partidos políticos.

DE LA PROVINCIA

Los robos de aceitunas

La Guardia civil de Rute ha detenido a Juan Antonio García Córdoba por comprar aceitunas procedentes de hurto.

Dicho individuo declaró que en unión de un hermano suyo y de otro individuo llamado José María Sánchez tenía constituida una sociedad para adquirir aceitunas de ilegítima procedencia.

Le fueron intervenidos 1.400 kilos de aceitunas.

La benemérita practicó un registro en la fábrica aceitera de la aldea del Higueral y descubrió 200 kilos de aceitunas, cuya entrada no constaba en el libro registro de compras.

El gobernador ha ordenado que un perito agrícola gire una visita de inspección a la fábrica de referencia.

Detención importante

La policía local de Bujalance ha detenido a Juan Rodríguez Muñoz, a quien se intervino una escopeta que tenía enterrada en un corral de su casa.

Juan declaró que con la escopeta referida tomó parte en los sucesos ocurridos el día 12 de Diciembre último.

Un robo

El vecino de la Lagunilla José Lopera Pérez denunció ante la Guardia civil de aquel puesto que de su domicilio le habían sustraído 500 pesetas, violentando el candado de la puerta de una habitación.

La benemérita ha detenido a José López Lopera como presunto autor del robo.

Suceso trágico

Comunican de Dos Torres que en las obras de una carretera que se efectúan a quinientos metros del pueblo, ocurrió ayer un trágico suceso.

El obrero Ambrosio Fernández González, que trabajaba con un rulo de dos toneladas, sin darse cuenta, arrolló a su hijo Celestino Fernández Arévalo, de diez años, causándole la muerte en el acto.

La infeliz criatura sufrió la fractura del cráneo.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clinica R. Castellano

Edificio Dato núm. 5 duplicado (Módulo Alto)

CONSULTA DE ONCE A CUATRO

DOS TORRES

Fallecimiento sentido

El sábado 28 del corriente dejó de existir de un ataque de uremia el virtuoso sacerdote, párroco de esta localidad, don Antonio Rey Castillo.

El finado era muy estimado por todo el vecindario, merced a su caridad inagotable y a su trato afable y bondadoso.

La conducción del cadáver al cementerio fue una imponente manifestación de duelo, en la que tomaron parte todas las Asociaciones con sus respectivas banderas e insignias.

Descanse en paz el alma del finado y reciba nuestro más sentido pésame su desconsolada familia, en la que figura nuestro apreciable amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Juan Díez de la Cruz.

El Corresponsal

Dos Torres 28-1-1934.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

"Una noche en Toledo", de Gómez Camarero, en los Estados Unidos

En el "auditorium" del Museo de Arte de Toledo de Ohio, uno de los más valiosos y mejor organizados de los Estados Unidos, el pasado día 23 se ha celebrado una fiesta brillantísima organizada por el Club español de la Escuela Superior de Vilbiss, con la cooperación de la Junta del Museo, en honor del Toledo español y de los toledanos españoles que dirigen y sostienen las relaciones entabladas entre las dos ciudades.

La fiesta se tituló "Una noche en Toledo", siendo presidida por las personalidades más destacadas de la ciudad y un público muy selecto, en el que predominaban profesores y alumnos de la Universidad y de las Escuelas Superiores.

El programa tuvo una parte musical y otra literaria. Comenzó con la fantasía "Día de Sol en España", de King, y luego la banda militar de Toledo (Ohio), dirigida por el maestro Guy V. Susphen, interpretó el poema musical "Una noche en Toledo", original del director de nuestra banda municipal maestro Gómez Camarero.

La composición, fuertemente evocadora del Toledo español, gustó extraordinariamente, teniendo que ser repetida entre grandes ovaciones. El resto del programa fue integrado por música española: "Vals español", de Patricia Heineman y "Quiéreme mucho", de Regina Wall, al piano por Jane Kidney, "Siete canciones populares españolas", de Manuel de Falla, por el violinista Fisher Milled, "Toledo de Ohio", marcha del maestro Martín Gil, actual director de la banda de la Academia de Infantería de España.

En los intermedios, Mari Van Doren pronunció una conferencia sobre "Características de la música española" y Eula Lee Anderson disertó acerca de "El Arte español en las colecciones del Museo de Arte".

La fiesta, brillantísima, satisfizo sobremedera a la enorme concurrencia.

Para corresponder a esta fiesta y con motivo de inaugurarse oficialmente hoy día primero la "Radio-Toledo" (España) a las nueve de la noche, la radio Iberoamericana de Madrid hará la transmisión a América del primer programa que está integrado, entre otros números, por una salutación a América del presidente de la Junta de relaciones culturales de ambos Toledos, y la banda de la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia, interpretará también la notable composición "Una noche en Toledo".

Felicitemos al inspirado maestro compositor don Mariano Gómez Camarero por la delicada y honrosa distinción de que acaba de ser objeto en los Estados Unidos.

SIGUEN LOS ROBOS

Los ladrones vuelven a trabajar en Córdoba con una actividad extraordinaria.

Don Isidro García Escribano compareció ayer en la Comisaría de Vigilancia para denunciar que al presentarse en la fábrica de jabones que su padre posee en la plaza de Colón notó que la puerta del despacho estaba fracturada y asimismo habían sido violentados los cajones de los bufetes y demás muebles de la oficina.

El señor García Escribano manifestó que ignoraba lo que se hubiesen llevado los ladrones.

Se da el caso curioso de que en transcurso de un mes han penetrado ladrones tres veces en la mencionada fábrica.

Al transitar por la calle de Málaga la señora doña Paz Cabo Gómez se le acerró un desconocido, arrebatándole de un tirón el bolso y emprendió la fuga.

El marido de dicha señora don Joaquín Rodríguez Grifoll, denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia y consignó que el bolso contenía efectos valorados en 30 pesetas.

Dos muchachos sustrajeron ayer tres docenas de polvorones de la confitería de don Emiliano Costi, establecida en la plaza de la Almagra.

Un guardia municipal logró detener a uno de los ladronzuelos, que se llama Manuel Manchado Cámara. El otro emprendió la fuga. "Se continuará".

Cartas del extranjero

¡Un duelo a pistola en París!

Dejemos por un momento el "affaire" apasionante y ya, más que apasionante, de extensa tramitación por las complicaciones acarreadas, para volver sobre él cuando aporte alguna desviación sensacional. Me refiero, claro es, al tema Stravinsky.

Dos hechos caracterizan el decurso de los primeros días de la semana en Francia. Uno de ellos parece la reproducción de una vieja estampa parisina de fines de siglo. A veces, el signo de los tiempos se empeña en recordar las épocas anteriores y nos muestra cosas verdaderamente descajadas en el momento por que atraemos.

¿Cómo puede pensarse ya en un duelo, de enlevitados caballeros, en el jardín de una finca o en un recodo de unos de esos maravillosos parques que posee París? El recuerdo solo, nos evoca la historia romántica de los aristócratas del París de los salones elegantes, los literatos filósofos y las "demi-mondaines" ascendidas al rango de cortesanas.

Amores secretos de gran escándalo, luces de gas, coches de doble tranco de caballos, poliones y chaqués pardos, jardines y parques sobre las cabezas femeninas en unos sombreros absurdos de gran diámetro, zapatos de charol, flamantes funciones de gala en la Ópera y en la Comedia francesa, bohemia galante y pintoresca que asaltaba los altos salones de cuando en cuando, banqueros enamoradizos, bailarines descajados que en las tentativas de sus vestidos chillones prendían las volutas más firmes, ambiente romántico de Musset y de Mügger... Todo esto retrotrae a la imaginación ese duelo Hesse y Beinix.

El pleno 1934 aún hay dos señores en París que se baten a pistola, que acuden a ese problemático campo o terreno "del honor", para dirimir una contienda política, una injuria, un desdoro, un momento de una frivolidad molesta de una frivolidad. Existen estos románticos momentos en que llega a San Rafael un nuevo modelo de autogiro La Cierva, que la Marina francesa habrá de adoptar para sus servicios aéreos, rindiendo el culto debido al gran invento de nuestro ilustre compatriota que ha revolucionado la aviación mundial.

En este instante en que Francia acepta oficialmente los autogiros que ya Inglaterra, Estados Unidos y otros países han considerado como la última palabra de la perfección de los medios aéreos de guerra y de comercio, todavía en París se ofrece ese espectáculo lo irasnochado de un duelo a pistola.

Contraste horrible, estético y moral, el de estos dos hechos que han caracterizado los primeros días de la semana en Francia.

López Grinda

Paris, Enero de 1934. (Prohibida a reproducción)

Flores de Sierra Morena

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

MILITARES

Revista de Comisario

Las fuerzas de esta guarnición pasarán la revista correspondiente al mes actual ante el comisario de Guerra de primera clase don Francisco Cibrán Ginot, empezando a las 10'30 por el regimiento de Artillería número 1.

Servicio sanitario

Durante el mes actual el servicio sanitario de la plaza estará a cargo del médico don Antonio Manzanares Bonilla y del veterinario don Antonio Tricoli Simón.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA

El Consejo de ministros se reunió a las diez y media de la mañana en la Presidencia.

La reunión terminó a la una de la tarde.

Al salir el señor Lerroux un periodista le preguntó si el Consejo había tenido importancia política y el jefe del Gobierno contestó:

—La misma que todos los Consejos de ministros. ¿Por qué habría de tener más importancia que los demás?

—Por los comentarios que se han hecho alrededor del aplazamiento de la firma del decreto autorizando la presentación a las Cortes del proyecto de amnistía parcial.

—Eso—añadió el señor Lerroux—no tiene importancia alguna y se ha debido a mi comodidad. Es probable que esta misma tarde visite al jefe del Estado y someta a su firma el decreto, que en este caso sería leído momentos después en la Cámara.

Esto son cosas normales, aunque ustedes busquen complicaciones que no existen.

Ayer, por ejemplo, se comentó que el ministro de Instrucción Pública no asistía a la Cámara y llegó a decirse que había dimitido. Lo ocurrido fue que el señor Pareja Yébenes llegó al Congreso y como el señor Martínez Barrio continuaba enfermo y no podía contestar a la interpelación por los sucesos estudiantiles de San Carlos, estimé correcto que no contestara solo el ministro de Instrucción Pública y le aconsejé que se retirara.

El ministro de Obras Públicas dijo a los periodistas que había dado cuenta al Gobierno de la extensión del paro obrero, que aunque ha mejorado algo, sigue siendo grandemente por el número de obreros a que afecta.

Expuso con todo detalle el señor Guerra del Río un plan de obras de inmediata realización, que podrá aliviar la situación de los obreros.

En ese plan figuran varias obras hidráulicas que benefician grandemente la economía nacional.

El Consejo ha escuchado con gran atención mi proyecto y se ha convenido que las obras más importantes del plan las recoja en un proyecto de ley, que llevaré a la Cámara para su discusión y por decreto, puesto que así pueden disponerse muchas de aquéllas, ponerlas inmediatamente en ejecución para aliviar el paro.

Para hoy estaba anunciada la huelga de los obreros de los enlaces ferroviarios perteneciente a la Empresa Ormaechea.

La huelga, en efecto, ha dado comienzo a pesar de ser totalmente injustificada, pues si bien es cierto que la Empresa despidió a los obreros a medida que terminan los trabajos, no lo es menos que esos obreros se van colocando unos con otra Empresas y otros en obras del Estado.

No es verdad, por tanto, lo del paro forzoso, con que quieren justificar una huelga absurda.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

El Gobierno tuvo un largo cambio de impresiones sobre los asuntos políticos de actualidad.

PRESIDENCIA: Decreto autorizan de la presentación a las Cortes de

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer recibió el alcalde accidental don Bernardo Garrido de los Reyes las siguientes visitas:

Don Francisco Icardo, don Serafín del Olmo, don Francisco Villegas, don Juan Moyano, don José Rojas, don José Herrera Herrera, don Teodomiro Gutiérrez, una Comisión de estudiantes de Veterinaria, don Joaquín González, don Carlos Castro, don Alfonso Núñez y don Domingo Campos.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Dolores Gómez Serrano, por vender leche en malas condiciones para el consumo; de Melchora López Molina, por cambiar de do-

un proyecto de ley sobre revisión de las resoluciones de separación o jubilación de funcionarios sin formación de expediente.

JUSTICIA: Decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley de amnistía de los diputados electos señores Calvo Sotelo y Benjumea.

Decreto reformando el Secretariado de los Juzgados municipales.

GUERRA: Varios decretos de personal.

MARINA: Decreto organizando los estudios superiores del personal de jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia de la Armada.

Decreto creando el cargo de inspector general de Marina, inherente al de jefe de Estado Mayor de la Armada.

GOBERNACION: Decreto prorrogando por diez días el que disponía la reorganización de las Comisiones gestoras provinciales.

INSTRUCCION PUBLICA: El ministro dió cuenta del estado del conflicto escolar, que tiende a su inmediata solución.

Admitiendo la dimisión de los vocales del Consejo Nacional de Cultura don Leonardo Marín Echevarría, don Amós Salvador y don Joaquín Álvarez y nombrando para sustituirlos a don Ramón Cabanillas, don Alfonso Pogonachi y don Enrique Álvarez López.

Admitiendo la dimisión del inspector general de Escuelas de Artes y Oficios don Eduardo Chicharro y nombrando para sustituirle a don Federico Oliver.

TRABAJO: El ministro dió cuenta del anteproyecto para resolver el paro obrero.

El señor Estadella dió amplias explicaciones y los ministros hicieron varias observaciones muy atinadas.

Se designó una ponencia ministerial que dictaminará sobre los extremos discutidos y lo someterá a estudio del Consejo.

COMUNICACIONES: Decreto suspendiendo la autorización provisional concedida a la Sociedad Radio Argentina con fecha 13 de Diciembre último para establecer la comunicación directa entre Madrid y Nueva York, sin escala en Buenos Aires.

AGRICULTURA: El ministro dió cuenta de la política desarrollada sobre tasa de trigo y precios de harinas y pan.

El Consejo aprobó las medidas adoptadas por el ministro.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Decreto autorizando a la Unión Naval de Levante y a don Horacio Echevarría para importar barras de hierro con destino a la construcción de cañoneros contratados con Méjico.

Dió cuenta el ministro de los trabajos de organización de la Asamblea Sidero Metalúrgica.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica un decreto disponiendo que don Eliseo Marriblanca García cese en la Presidencia de la segunda Agrupación de Jurados Mixtos de Córdoba y que por la representación de dicho organismo se formule la oportuna propuesta para cubrir la vacante.

El guardia número 113, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Miguel Martínez Segundo y a Antonio García Cabrera, por maltratarse de obra y promover escándalo.

En la Jefatura de la Guardia municipal, a partir de hoy, las horas de despacho para el público serán de 12 a 13'30, con objeto de poder atender con más facilidad cualquier reclamación y despachar los diversos asuntos.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Se arrienda magnifico local para establecimiento en calle Rodríguez Marín (Espantería)3. Razón: Admón. Diario de Córdoba

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy jueves 1 de Febrero de 1934.—A las 6'30 y 10'30.—DESPEDIDA del famosísimo artista RAMPER y su GRAN COMPANIA COMICO-LIRICO-MUSICAL RAMPERIANA de la ue forman parte los TRE CHOCOLAT LOPEZ ORCHESTRE, la destacada agrupación musical creada y dirigida por RAMPER.—SULLIVAN, super-fantista rápido.—CELESTE GRIJO, bellísima y moderna cancionista.—ANGEL, notable concertista de guitarra.—HARRY WINGLESS, el hombre de goma.—LUCY AND PITCHER, los colores del baile exótico.—TRIO LAS HERAS, notables estilistas sud-americanas.—INES PENA, linda cantante criolla.—HOY JUEVES DESPEDIDA DE TODOS LOS ARTISTAS.—Butaca numerada, 3'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'40.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana viernes, a las 4, función para los niños.—ESTRENO del drama del Oeste, JUSTICIA Y PUNOS.—A las 6'30 y 10'30, formidable programa sonoro.—Sábado, EMOCIONANTE ESTRENO "PARAMOUNT", EL ASESINO DIABOLICO, una producción fantástica. Algo que en el cine no habíamos visto jamás. El parque zoológico convertido en lugar de crimen y misterio. Por CHARLIE RUGGLES, LIONEL ATZIL y KATHLEEN BURKE (LA MUJER PANTERA).

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

Hoy jueves, sección continua de 6'30 a 12'30.—Estreno de la superproducción sonora "WARNER BROS" titulada CENTRAL PARK.—Butaca, 1'50. Gradas, 0'30.—El sábado, A LA SOMBRERA DE LOS MUELLES, hablada en español.—El domingo, a las 4, LA MARCA DE LA MUERTE, americana sonora. Martes 6 y miércoles 7, únicos días de actuación de la gran Compañía Lirica Nacional en la que figuran los eminentes divos PABLO GORGE, VICENTE SEM PERE, FELIPE SAN AGUSTIN. Debut con estreno del maestro Penell D. GIL DE ALCALA.—Temporada de Carnaval. Compañía de Comedias BALAGUER-BONAFE. Debut sábado 10 con el estreno de Muñoz Seca LOS 15 MILLONES.

CINE ALKAZAR. - Empresa Cíneas. Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy jueves 1 de Febrero de 1934.—Primero: GIOGONDA.—Segundo: LA DONCELLA PARTICULAR, por NANCY CARROLL.—A las 6'30 y 10'30, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8'30, butaca, 0'40; niños, 0'20.—Mañana, a las 3, HEROE DEL RIO, por BUSTER KEATON (PAMPLINAS).—A las 4'30, 6'30, 8'30 y 10'30.—CASCARRABIAS, hablada en español, por ERNESTO VILCHES.

CINE GONGORA. - Empresa SAGE EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. - Teléfono 2165

Hoy jueves, a las 7 y a las 10'30, día de moda, estreno Selecciones Filmófono, EL MANCHEBO DE BOTICA, por la bella actriz Florelle y Duvalles (El Biscote de Paris Mediterráneo).—El sábado, notable estreno M. G. M. hablada en español, LA HERMANA BLANCA, por HELEN HYAES, CLARK GABLE y LEWIS STONE. Una de las películas más famosas del cine mudo en su nueva versión dialogada.

ACTOS FUNEBRES

Ayer a las tres de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y San Domingo de Silos, se celebró el solemne Oficio de Angeles de la preciosa niña Lina Navarro Garrido que subió al cielo en la madrugada anterior, a la temprana edad de tres años. Al acto asistieron numerosos amigos de los padres del nuevo ángel don Antonio Navarro Guzmán, apoderado de la casa comercial Moya Hermanos "Los Madrileños" y doña Francisca Garrido. Presidieron el presbítero don Juan Roldán Herrero, don José Moya Rivas, don Rafael Sarrio Pérez, don Pedro Moya Ocaña, don Aurelio García Blancas, don Manuel Pedregosa, don Pedro Martínez Hidalgo, don Francisco Alamo González, don Francisco Luna García, don José Silés Sánchez y por la familia don Antonio Navarro Guzmán, don Agustín Navarro y don Angel Gallardo Navarro.

Terminada la ceremonia, el clero y los concurrentes marcharon a la casa mortuoria para recoger el cadáver que fue llevado por el personal de la casa "Los Madrileños" al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió sepultura.

En la comitiva figuraba una carroza de la que pendían dos lindas coronas con sentidas dedicatorias. Acompañamos en el profundo dolor que les embarga por esta irreparable pérdida a los señores de Navarro Guzmán.

A las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) también se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la virtuosa señora doña Virginia Aparicio Rodríguez de la Cruz, esposa de don José Gutiérrez Fernández.

Al acto asistió numeroso duelo en cuya presidencia figuraban don Rafael González López y por la familia doliente don Domingo Roca Rodríguez, don Enrique Aparicio Aguilar, don Alberto Serrano Palma, don José Alda Aparicio y don Francisco Luque Velasco.

Concluidos los funerales, el clero y el duelo acompañaron al cadáver hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde se efectuó su inhumación.

Reiteramos el pésame muy sentido al desconsolado esposo, hijo, hermanos y demás familia de la finada.

Diputación provincial

Caminos vecinales

El presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga recibió ayer a los periodistas y les dijo que el director general de Caminos ha ordenado el libramiento de 330.820,48 pesetas con destino a los siguientes caminos vecinales:

De Córdoba a Guadalcazar, por la Torrecilla, Villafranquilla y Malpartida, 35.105'15 pesetas.

Del kilómetro 63 de la carretera de Jaén a Córdoba (empalme con la de Priego), a Albendín, 36.501'69.

Del kilómetro 1 del camino vecinal de Cabra a Nueva Carteya al kilómetro 16 de la carretera de Baena a Cabra, 23.762'28.

De la estación de Valsequillo al camino vecinal de los Blázquez a la estación de La Granjuela, 33.353'61.

Del Guijo a Pozoblanco, 52.907'24.

Del kilómetro 6 de la carretera de Aguilar a Moriles-Horcajo y sitio puente de la Limosna al kilómetro 7 de Aguilar a la carretera de La Rambla a Puente Genil, 73.763'02.

Del kilómetro 66 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga a la de Jauja a Cuevas Bajas, por la Laza, con puente económico sobre el río Anzur, 39.240'63.

De Montilla a Montalbán, 36.186'86. Total, 330.820'48 pesetas.

TRIBUNALES

Las vistas de ayer ante el Tribunal de Urgencia

Ayer se vió ante el Tribunal de Urgencia la causa instruida en el juzgado de Bujalance, contra Eduardo Lara de la Rosa y Pedro Coca Benítez, por delito contra la forma de Gobierno.

Les defendió el abogado señor Roses y fueron condenados a diez años y un día de prisión mayor.

La vista de la causa seguida en el juzgado de Rute, contra Manuel Molina García, por tenencia de armas, también señalada para ayer ante el Tribunal de Urgencia, no pudo celebrarse por no haber sido conducido a Córdoba el procesado.

Juicios ante el Tribunal de urgencia

El Tribunal de urgencia se constituirá hoy en la Audiencia para ver y fallar dos causas instruidas en el Juzgado de Bujalance.

Una por tenencia de armas, contra Francisco Castro Venzalá y José Escamilla Díaz, para quienes pide el fiscal la pena de un año de prisión menor.

La defensa de los procesados está a cargo del abogado señor Roses. Y otra por robo y tenencia de armas, contra Francisco Cobos Benítez, Gabriel Mellado Molina y Antonio Hidalgo Obrero.

El representante del Ministerio público interesa que se les condene por el primer delito a tres años y ocho meses de prisión menor y por el segundo a dos años de presidio menor.

Actuará a defensor el señor Roses.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Rafael Casares Cruz, contra acuerdo del Ayuntamiento de Córdoba, fecha 20 de Noviembre último, por el que designa para ocupar en propiedad las dos plazas de administradores de los cementerios municipales de los distritos de la Derecha e Izquierda a don Pedro Velasco Vidal-Aberca y don Manuel Ruiz Cerón.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 30 de Enero hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	4'00
Sin hueso, kilo, a	5'00
Ternera con hueso, kilo, a	4'20
Sin hueso, kilo, a	6'10
Macho, kilo, a	3'00

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

GACETILLAS

La fiesta religiosa del Comercio

Mañana, a las diez y media, se celebrará en la iglesia de San Pablo la solemne fiesta que anualmente costea el Comercio de Córdoba el día de la Candelaria.

Se efectuará la bendición de las candelas y del romero; después la procesión con las imágenes de la Santísima Virgen y San José, por las naves del templo; a continuación la misa, en la que oficiará una lucida capilla vocal, a gran orquesta y el sermón que estará a cargo del R. P. Dimas Gómez, Superior de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María, de esta residencia.

Después de la fiesta se repartirá el romero bendito entre los fieles en la puerta de la plaza de San Salvador.

Homenaje a Julio Romero

El Ayuntamiento de Lucena, a instancias de la Sociedad Excursionista Lucentina, ha acordado imponer a la calle de las Torres el nombre del glorioso artista Julio Romero de Torres.

Arrendamiento de finca rústica

Se hace, desde el día, de una hacienda con olivar, monte bajo, caserío y fábrica aceitera moderna, en sitio muy próximo a la capital.

Para precio y condiciones informará el Perito Agrícola don Rafael Salinas Anchelega, calle de San Felipe, 1.

La crisis obrera en los pueblos de la Sierra

El diputado a Cortes por esta provincia don José Montero Tirado, en unión de comisiones de varios pueblos de la Sierra, marchó ayer a Madrid a fin de gestionar del Gobierno con los demás representantes en Cortes de Córdoba la solución de la crisis que sufre la clase obrera.

Accidente del trabajo

En la finca llamada Valladares, del término de esta capital, ocurrió ayer un sensible suceso.

El obrero Miguel Moreno Vargas, de 47 años de edad, cayó al suelo desde un tejado al que se había subido para limpiarlo, produciéndose contusiones y erosiones leves en diferentes partes del cuerpo.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Una denuncia

El jefe de una Estación Central de los ferrocarriles denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a José Murugares Reinos y Manuel Castellón Molina que viajaban sin billete desde Posadas a esta capital.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos); Teléfono 2503

Plato del día: Silla de vaca a la Moda.

Detención de un reclamado

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer a Manuel Samaniego Martín, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda para cumplir condena.

Restablecimiento

Se encuentra restablecido de la grave operación que le fue practicada el industrial de esta plaza don José Jiménez Aroca. Lo celebramos.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos además del folletón, la Sección Religiosa.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 7 de Febrero próximo giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del primer trimestre del corriente año, cargádoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

GRAN TEATRO

ESPECTACULO RAMPERIANO

Anoche y con asistencia de numeroso público hizo su presentación en el Gran Teatro, la Compañía Cómica, Lírico Musical Ramperiana que constituye un espectáculo muy divertido y variado, a cargo de destacados artistas.

De dicho espectáculo, con ser todo muy bueno, se destaca el prestimano Sullivan que es un artista consumado, Celeste Grijo, cancionista y bailarina y el popular caricato Ramper, que tantas simpatías tiene en Córdoba.

Todos los números fueron aplaudidos, especialmente la orquesta que dirige Ramper.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas) Telf. 1324 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y clase de bebidas.



DIENTES JÓVENES

Protegidos con Dens, los dientes son siempre jóvenes. Use Dens a diario y visite una vez al año a su dentista. Así tendrá dentadura limpia y sana. Dens es suavidad y perfume, juventud y belleza.

DENS

Pañerías Modernas

PLAZA DE LA REPUBLICA, NUMERO 2.-CORDOBA

He aquí una dirección con el mismo valor que un billete de 100 pesetas que usted se ahorrará comprándonos su traje

EL MUNDO SERA DE LOS ESPECIALISTAS

Como no trabajamos más que la Pañería, nuestros trajes, por la mucha experiencia, no se arrugan, no hacen rodilleras, colores sólidos. Nuestros trajes son la última palabra del mercado; sus precios al igual nivel de vida. Además queremos acreditarnos y para ello lanzamos los siguientes precios:

1.000 trajes estambre puro a 24 pesetas corte.

500 trajes lana del país a 36 pesetas corte.

500 trajes lana Australia, artículo que se vende por inglés, tejido nicotina, a 57 pesetas corte.

Sólo falta ver los dibujos y la calidad. Queda usted invitado a ver sus escaparates y comprobará que son bonitos y buenos

Pañerías Modernas

saben por experiencia comercial que el mejor anuncio es un cliente satisfecho y pondremos en ello más interés que Vd.

Pañerías Modernas

PLAZA DE LA REPUBLICA, NUMERO 2.-CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Don Fernando de los Ríos afirma que no habrá escisiones en el partido socialista

Los periodistas preguntaron a don Fernando de los Ríos que opinaba acerca de la posición adoptada por el partido socialista y la U. G. T.

Contestó que no consideraba oportuno manifestar su pensamiento. La voz—agregó—deben llevarla los organismos superiores. A nosotros solo nos toca esperar las resoluciones acatarlas y cumplirlas.

—¿Pero sin escisiones?
—Desde luego. Sin escisiones de ninguna clase.

La Comisión de Responsabilidades

Preguntado el señor Casanueva por los informadores qué argumento habían esgrimido los socialistas en el seno de la Comisión de Responsabilidades para pedir que el señor March sea detenido y encarcelado en cuanto entre en España, contestó que ninguno sino únicamente que creían que debía detenerse.

Añadió que uno de estos días será presentada a la Cámara una proposición para la disolución de la Comisión de Responsabilidades.

—¿Entonces se disolverá la Comisión?

—Desde luego y en fecha próxima.

El programa del partido agrario

Ha quedado constituido por iniciativa de la minoría agraria el partido agrario español.

En el programa que han redactado rechazan todo intento de subversión violenta sea cualquiera el sector de donde proceda.

Acceptan el régimen constituido como expresión de la voluntad nacional y dicen que están dispuestos a prestar leal colaboración a los Gobiernos republicanos que coincidan con sus postulados e incluso a gobernar si las necesidades nacionales así lo exigiesen.

El partido pretende que por los medios legales se proceda a la revisión de la Constitución, sobre todo de aquellos artículos que suponen un atentado contra la conciencia religiosa y los de tendencia socializante.

Aspiran a la constitución de una segunda Cámara para que las fuerzas sociales del país tengan una organización representativa que permita el desarrollo del trabajo y de la producción nacional.

El proyecto solicitando la amnistía para los señores Benjumea y Calvo Sotelo

A primera hora de la tarde estuvo el señor Lerroux en el domicilio del presidente de la República y sometió a su firma el decreto autorizando la lectura en las Cortes del proyecto pidiendo la amnistía para los señores Calvo Sotelo y Benjumea.

El preámbulo del decreto dice que ante las manifestaciones del sentir general el Gobierno cumple con un deber democrático dando forma con iniciativa a la demanda de amnistía.

La parte dispositiva dice:

Se concede la amnistía a don Rafael Benjumea y a don José Calvo Sotelo, diputados electos, juzgados y penados por sentencia de 7 de Diciembre de 1932 dictada por el Tribunal designado por las Cortes Constituyentes a propuesta de la Comisión de Responsabilidades.

proposición y aceptar algunos de los puntos que contiene y el señor Azpeitia la retira.

El señor Martínez Hervás defiende otro voto pidiendo que queden legitimados los expedientes de intensificación de cultivo de los campesinos que hayan efectuado el laboreo y que se les reconozca el derecho a continuar en la posesión de las fincas dejando en suspenso los procedimientos judiciales para desalojar a los actuales cultivadores de aquellas que el gobernador general de Extremadura sometió a la intensificación de cultivos.

Como el orador se extiende en largas consideraciones el señor Pérez Madrigal le interrumpe.

El señor Menéndez (don Teodoro): Calle S. S. o cuento lo de la hetaira.

El señor Madrigal: ¿Qué hetaira? ¿Ha tenido S. S. comercio con ella?

El señor Menéndez: Yo no.

El señor Madrigal: Pues lo parece por sus bajos fondos sociales.

Entre ambos se cruzan insultos de grueso calibre. El señor Madrigal llama a su contrincante traidor y vidvidor.

El señor Menéndez: El vidvidor es usted porque le dan de comer.

El señor Pérez Madrigal: Yo como de mi trabajo.

El escándalo arrecia sin que sea suficiente para dominarlo los fuertes campanillazos de la presidencia.

Una vez restablecida la calma el señor Alba protesta contra el espectáculo que se está dando y dice que por la dignidad de la Cámara no debe consentirse la frecuencia con que se repiten estos hechos.

Agrega que si hay diferencias personales deben ser solventadas fuera del salón.

El señor Martínez Hervás continúa su discurso y excita al Gobierno a que estudie detenidamente su voto particular.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve y diez de la noche.

A Romanones le preocupa la actitud de la minoría socialista

El conde de Romanones hablando con los periodistas en los pasillos del Congreso dijo que le preocupa mucho la actitud adoptada por la minoría socialista en lo que respecta al proyecto referente a la derogación de la ley de términos municipales aunque parece que existen corrientes de armonía.

Agregó que a juzgar por las noticias que se tienen relativas a la actitud de las organizaciones obreras parece que se aleja el peligro revolucionario.

—Lo que nos extraña—dijo un informador—es que usted teniendo tanta pasión por la política no intervenga en ningún debate.

—Es que el régimen actual parlamentario es de minorías y no de personas. Por eso hay que procurar incurrirse en una minoría o formarla para hablar en nombre de ella.

Después, sonriendo, añadió: —Ya vendrá mi día.

Don Justino Azcárate no aceptará la presidencia del Consejo Superior Bancario

El exsubsecretario de Gobernación don Justino Azcárate ha dicho que por tener el propósito de presentar su candidatura para diputado a Cortes en una de las vacantes que existen por León, no aceptará el cargo de presidente del Consejo Superior Bancario que le ha sido ofrecido por el Gobierno.

El Gobierno desea asumir siempre la dirección de la política parlamentaria

Una vez terminado en la Cámara el debate que dió motivo la proposición del señor Lamamié de Clairac el señor Martínez Barrio salió a los pasillos y hablando con varios diputados dijo que había rechazado aque-lla porque el Gobierno desea asumir la dirección de la política parlamentaria en todas las cuestiones.

El señor Maura felicitó al ministro de la Gobernación y le dijo: —Ha estado usted todo lo enérgico que demandaban las circunstancias. Ya era hora de que se hablara en ese tono desde el Banco azul.

El discurso de Gil Robles en Sevilla

Los diputados de la minoría de Acción Popular Agraria han desmentido que el señor Gil Robles en el discurso que ha de pronunciar en Sevilla el próximo día 4, vaya a hacer una declaración de fe republicana.

Según dichos señores, el señor Gil Robles se limitará a justificar la posición que viene observando la mi-

noría y ratificará el apoyo que viene prestando al Gobierno.

La agrupación socialista madrileña

Ayer continuó la asamblea de la Agrupación socialista madrileña.

Fueron aprobados los presupuestos para el presente año.

Se pasó luego a la sección de ruegos y preguntas y fue presentada una proposición que contenía los siguientes puntos:

Primero: Que no se ponga reparo alguno a la formación del frente único proletario.

Segundo: Que se den por terminadas las diferencias existentes en el partido con el objeto de cumplir los fines revolucionarios de este.

Tercero: Que las representaciones socialistas se retiren del Parlamento de las Diputaciones y de los Ayuntamientos para no comprometerse en la labor que realizan estos organismos del Estado.

Los dos primeros puntos fueron aprobados por unanimidad pero al tercero el Comité ejecutivo opuso otra proposición declarando en libertad al Comité ejecutivo del partido para que adopte las determinaciones que estime convenientes en el momento oportuno.

La propuesta del Comité fue aprobada.

La fusión de los conservadores y agrarios

Preguntado un diputado de la minoría conservadora acerca de los rumores circulados referentes a una próxima fusión del partido que acudilla el señor Maura con el agrario contestó que hasta ahora no se han realizado gestiones en ese sentido y que lo único que existe es una coincidencia de criterio en la apreciación de diversos problemas entre los señores Maura y Martínez de Velasco.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Franco, máximo	48'85
Idem mínimo	48'75
Libras, máximo	38'85
Idem mínimo	38'75
Dólar, máximo	7'75
Idem mínimo	7'74
Interior 4 por 100	69'00
Exterior 4 por 100	82'85
Amortizable 5 por 100 1930	94'00
Amortizable 5 por 100 1917	89'40
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	86'00
Idem idem idem 5 por 100	94'90
Acciones del Banco de España	549'50
Idem de Tabacos	209'00
Idem del Río de la Plata	70'00
Idem ordinarias	43'75
Idem f. c. Norte de España	265'00
Idem de M. Z. y A.	232'00
Idem Banco Hispano Americano	153'00

Extranjero

Un sargento huído de Casablanca, mata a su esposa e intenta suicidarse

Tánger. Procedente de Casablanca llegó un sargento de tiradores acompañado de su esposa y de un hijo de corta edad.

Venían huídos porque el sargento había cometido una estafa por valor de tres mil pesetas.

Al presentarse la policía en el hotel en que se hospedaban para detener al sargento este mató de un tiro a su esposa y seguidamente se hizo un disparo en la cabeza quedando en grave estado.

Cae un globo estratosférico y perecen sus tres tripulantes

Moscú. En el Consejo del partido comunista se dió lectura a una comu-nicación de Osso Wiaskin número 1, había caído a ocho kilómetros de la estación de Kawichino en la línea férrea de Moscú a Karaw, resultando muertas las tres personas que lo ocupaban.

Notas del Calendario Cordobés

1 de Febrero

Sale el sol a las 7'25.—Se pone a las 5'33.

Sale la luna a las 7'31 n.—Se pone a las 8'36 m.

Se da el toque de Alba a las 4'30.

El de Vísperas a las 3.

El de la Oración de la tarde a las 6.

El de Animas a las 8.

El día 7 de Febrero entra la luna en cuarto menguante, a las 9'22 m. de la mañana.

Según las predicciones meteorológicas se afianza el buen tiempo, aunque habrá algunos días lluviosos y fríos.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos es-maltados

Venta al por MAYOR Y MENOR

Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

La Industrial de la Construcción

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Serpentinas y Confetti, variados colores, inmejorable calidad y precios baratísimos, se vende Maimónides, número 12.

SEVILLA

Un inspector del Cuerpo de Prisiones gravemente herido de un disparo que le hicieron por la espalda

Sevilla. Cuando el inspector de Prisiones don Enrique Pino, de 41 años marchaba por la calle Aguilas acompañado de un oficial de dicho Cuerpo un desconocido le hizo un disparo por la espalda.

El señor Pino cayó al suelo e inmediatamente fue conducido a la Casa de Socorro donde se le asistió de una herida con orificio de entrada por debajo del hombro y de salida por la región escapular. Pronóstico grave.

Se han intensificado los servicios de vigilancia.

Se sabe que a consecuencia de las colisiones libradas entre la fuerza pública y los huelguistas resultaron heridos varios de estos.

El agresor se dió a la fuga y no pudo ser detenido.

Se supone que se trata de alguna venganza y que el autor del atentado

sea algún sujeto que haya estado en la cárcel.

La policía practica diligencias para detener al autor del hecho.

Una nutrida comisión de oficiales de Prisiones visitó al gobernador para protestar contra el atentado.

La huelga de estudiantes

Sevilla. Continúa la huelga de estudiantes en la Universidad sin que durante el día de ayer se registraran incidentes.

Los que mantienen la huelga son los estudiantes católicos y los independientes.

SORIA

Un robo

Soria. Durante la madrugada anterior penetraron cinco individuos en el domicilio de la anciana Narcisca Delgado, que se hallaba descansando y le pusieron un puñal en el pecho con el fin de que les dijera el sitio donde tenía guardado el dinero.

Los ladrones se apoderaron de 550 pesetas y de artículos comestibles, dándose seguidamente a la fuga.

ALICANTE

Conflicto social en Elche

Alicante. En Elche se ha declarado la huelga general.

El comercio cerró.

Los huelguistas obligaron a abandonar el trabajo a los empleados de la Caja de Ahorros.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido incidentes.

BILBAO

Se anuncia para el día 7 la huelga general revolucionaria

Bilbao. El gobernador hablando de los rumores que han circulado asegurando que el próximo día 7 se declarará la huelga general revolucionaria, dijo que no concedía crédito a esas noticias pero que no obstante ello tomaría las precauciones propias del caso.

Producción nacional

La prensa cinematográfica madrileña visita los estudios C. E. A.

Todos como un solo hombre, perfectamente disciplinados como requieren los tiempos modernos, nos presentamos a las cinco y media en punto de la tarde, frente a la entrada principal de la Central de Correos, situada en la Cibeles, donde estamos citados para tomar el autocar que, puesto a nuestra disposición por la dirección de la C. E. A., habrá de conducirnos a los estudios que esta entidad tiene instalados en la Ciudad Lineal.

Sin tropiezo alguno seguimos el trayecto que nos separa del Puente de las Ventas, principio de la Carretera de Aragón, cuya cuesta tomamos perfectamente y con una rapidez extraordinaria—se ve que el autocar es de producción nacional—de lo que nos congratulamos. Al final de la cuestas doblamos por la calle de Arturo Soria, avenida principal de la Ciudad Lineal que está oscura como boca de lobo y llegamos a los estudios C. E. A., perfectamente iluminados y donde una nutrida comisión formada por directivos y personal técnico de todos los departamentos de la casa nos esperan. Nos hacen pasar al estudio grande. Los cartelitos que nos dan en las narices a todo instante: "Silencio". "Silencio", hacen que quedemos sorprendidos y por una sola vez en la vida, enmudecemos. Cosa rara.

Se está rodando una película. Pasamos a las dependencias. Son todos los departamentos modernísimos y en perfectas condiciones modernas. Tanto los estudios, las salas de sincronización, los laboratorios, las oficinas, los camerinos, etc., están dotados de todos los adelantos modernos y nada tienen que envidiar a los estudios que vi en Alemania, Inglaterra y Francia.

En el estudio grande, primero en que entramos, está instalado un enorme decorado que representa la casa de una corregidora de hace unos cuantos años en la que, como iluminación, unos faroles de aceite colocados en la fachada, hacen de arcos voltaicos. Debe ser un lugar muy importante en la trama de la cinta puesto que los montadores de los decorados nos aseguran que estarán colocados varios días.

Eusebio Fernández Ardavin, amigo y compañero nuestro, como hombre de la casa, nos presenta a Harry D'Abbadie, D'Arrais, director del film que se está impresionando titulado "La traviesa molinera", refundición de "El sombrero de tres picos", cinta que ayuda el simpatísimo Edgar Neville y de la que es editor Ricardo Soriano; operadores Kruger y Masasoli; sonido de Tobis-Klang, film con los ingenieros Niaman y Marquina; música de Halffter con las figuras de Hilda Morena (china que trabajó en "El último varón sobre la tierra", versión castellana), Alberto Romeu, Santiago Ontañón y Pepe Martín.

Presenciamos la filmación de varias de sus escenas, en una de las cuales Hilda Morena sufrió un accidente, leve por fortuna.

Se rodaba una escena en la que Hilda entre varios caballistas aparecía a buen paso, montada sobre un pollino, al apearse queda enganchada en uno de los estribos y se disloca un pie. Como arreglo y puesto que solamente se la ve de espaldas, el director cree oportuno para continuar el film emplear un doble y éste es el chico propietario del pollino que vestido con una ropa idéntica a la de Hilda, aparece galopando soberbiamente el burro que causó la luxación a la encantadora Hilda.

Se tiraron algunas placas. Charlamos con las artistas de los films y al final, y después de hacer algunas preguntas para nuestros respectivos periódicos, salimos a la calle, donde el autocar nos esperaba para conducirnos de nuevo al centro de la población.

Durante nuestra estancia en los estudios C. E. A. supimos que pronto, y cuando se termine la realización de esta cinta, de la que se hace tres versiones, española, francesa e inglesa, se comenzará "Doña Francisquita", en la que, infinidad de actores todos conocidos por nosotros, lucirán sus condiciones para el celuloide.

Bien merecen todos los que trabajan en los estudios españoles que el cine suba como la espuma. Su trabajo intenso será como lo es ahora recompensado con largueza y, día llegará, y a no mucho tardar, en que el cine sea para España una fuente de ingresos.

Antonio de Salazar

La sesión de Cortes

EL GOBIERNO HIZO CUESTION DE CONFIANZA LA NO ACEPTACION DE LA PROPOSICION DEL SEÑOR LAMAMIE PIDIENDO LA CELEBRACION DE ELECCIONES PROVINCIALES Y MUNICIPALES Y FUE RECHAZADA POR 187 VOTOS CONTRA 57. EL MINISTRO DE JUSTICIA DIO LECTURA AL PROYECTO DE LEY RELATIVO A LA CONCESION DE AMNISTIA DE LOS SEÑORES BENJUMEA Y CALVO SOTELO

Comienza la sesión a las cuatro y veinte.

Hay escasa animación en los escanos.

Las tribunas están muy concurridas.

El señor Aizpín defiende una proposición incidental pidiendo que la Diputación de Navarra no se constituya como las demás de España, sino con arreglo a su régimen foral.

Le contesta el ministro de la Gobernación que expone la necesidad de que se cumpla la ley y agrega que solamente trayendo el autor de la proposición un proyecto modificando aquella podría accederse a lo que desea.

El señor Aizpín retira la proposición.

El señor Lamamié defiende otra pidiendo que quede sin efecto el decreto referente a la reorganización de las Comisiones gestoras provinciales y que se convoque a elecciones provinciales y municipales antes del primero de Mayo.

Señala el orador que hace once años que no se celebran elecciones provinciales y precisa convocarlas como así mismo las municipales.

Agrega que no puede consentirse que se renueven las Comisiones gestoras con finalidad política para que el Gobierno tenga preponderancia en ellas.

El ministro de la Gobernación le contesta que en las renovaciones de las Comisiones gestoras no se ha cometido ningún acto injusto.

Agrega que a esas Comisiones sólo irán republicanos de reconocido prestigio.

Además dentro del estado pasional de la vida española creo que ningún partido acepte ahora unas elecciones.

Rechaza la proposición y dice que en caso de que se proceda a votarla el Gobierno hace del asunto cuestión de confianza.

El Gobierno—agrega—desea gobernar y las minorías en que se apoya no deben acorralarlo con fechas porque la iniciativa debe ser del Gobierno.

Si la proposición prospera nosotros pasaremos a la oposición y cada cual que afronte la responsabilidad que contraiga. (Aplausos de los radicales).

El señor Lamamié mantiene la proposición por entender que todos los sectores políticos desean las elecciones.

Don Indalecio Prieto dice que la minoría socialista está de acuerdo con la necesidad de que se celebren las elecciones aunque quiere hacer constar que ellos no tienen nada que ver en la proposición que se discute.

Afirma que los gobernadores están destituyendo a los alcaldes socialistas.

Se está poniendo en duda—agrega—si nosotros bordeamos o no la legalidad y el Gobierno con sus actos de cuidar de no hacernos saltar por encima de la ley.

El señor Martínez Barrio pide al orador que le facilite datos concre-

tos acerca de la destitución de alcaldes.

Si lleva razón el señor Prieto los gobernadores serán sancionados y se repararán las injusticias.

El señor Casanueva manifiesta que él es partidario de que se celebren las elecciones aunque estima que con la ley actual no se pueden realizar.

Anuncia que su minoría votará en contra de la proposición.

El señor Santaló se muestra también conforme con el fondo de la proposición pero anuncia que los diputados de la Esquerda no la votarán.

El señor Royo Villanova dice que teniendo en cuenta el acuerdo recientemente adoptado, su minoría desea ponerse en contacto con la opinión, pero que como el Gobierno ha declarado que hace del asunto cuestión de confianza, votará en contra de la proposición.

El representante de la Lliga dice que mientras no se reforme la ley electoral no deben celebrarse elecciones.

El conde de Vellellano anuncia que Renovación Española votará en favor de la proposición.

Vuelve a intervenir el señor Lamamié que dice que para no emplazar al Gobierno retirará el texto de la proposición el señalamiento de fecha para la celebración de las elecciones.

El ministro de la Gobernación declara que el Gobierno está preparando un proyecto de ley electoral.

En votación nominal y por 187 votos contra 56 es rechazada la proposición del señor Lamamié.

El presidente del Consejo da lectura a un proyecto referente a los funcionarios cesantes o jubilados.

El ministro de Justicia lee el proyecto proponiendo la amnistía para los señores Benjumea y Calvo Sotelo.

El presidente de la Cámara dice que el debate acerca de los sucesos estudiantiles se desarrollará mañana.

Se reanuda la discusión del dictamen de la Comisión de Agricultura acerca de la intensificación de cultivos.

El señor Azpeitia defiende un voto particular señalando las normas que deben seguirse para resolver la situación creada a causa de la ocupación temporal de fincas para la intensificación de cultivos.

La Comisión promete estudiar la

MANTEQUILLA
P. F. ESBENSEN
Ya ha llegado la mantequilla
P. F. ESBENSEN de la nueva campaña
Pruébela. ¡Exquisita y más barata!

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON ENRIQUE GUTIERREZ FERNANDEZ
FALLECIO EL DIA PRIMERO DE FEBRERO DE 1933, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Todas las misas que se celebren hoy en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa y la solemne, a las diez menos cuarto, serán aplicadas en sufragio por su alma.
Su desconsolada viuda doña Pastora Cavada, su hija doña Enriqueta, hijo político don Roque Bernardó, nieto y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a estos cultos y que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

CARRERAS ESPECIALES.—MATEMATICAS.—PRACTICAS DE TOPOGRAFIA (aparatos).—Sección especial nocturna, económica, de siete y media a nueve: CONTABILIDAD MERCANTIL (dedicada a Dependientes de Comercio).—Grupos limitados.—Señoritas.—Enseñanza individual.—Profesores especialistas.—Dirección don Juan Barreiro. Gran Capitán, 32 primero, de 1 a 3.

MAGDALENAS LA SEVILLANA fabricadas a base de yema de huevo y mantequilla selecta de Amburgo. Pida estos productos en los buenos establecimientos o al concesionario exclusivo R. López Amado, Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propinas.

MADERA, propia para entablar, fábrica de baules, entarimar, fabricación de envases y para la carpintería en general, se vende en la Huertería San Alvaro. Teléfono, 1798.

SE VENDE dormitorio nuevo completo. Máquina Singer. Cuna. Sillón y varias cosas. Horas de verlos, de 9 a 12 y de 3 a 5. Cabezas, sin número. Frente al Portillo.

CASA ENTERA. Se arrienda recién restaurada, doce habitaciones, patio, azotea, cuarto de baño e instalaciones completas. Razón, Rey Heredia, 2.

ALMONEDA. Se hace de comedor, completamente nuevo, estilo moderno, compuesto de mesa, aparador, trinchero, mesa de servicio, seis sillas tapizadas y lámpara. Doce de Octubre, 10, segundo izquierda.

PALOS PARA ALAMBRADAS. Se venden puestos sobre vagón Alcolea. Para tratar, Antonio Guerra, calle Pedro López, 8. Córdoba.

SEÑORA

Preciosas vajillas de porcelana fina y magníficos juegos de cristalería fina, con muchos meses de crédito.

PASEO DE LA RIBERA (Garage Expres)

CAFES TOSTADOS "ALFORENTE" Marca registrada. Tueste diario de diez a doce. Sólo clases finas. Especialidad en molido para máquinas "Expres" con molino eléctrico "Hobart". Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

PROPIETARIOS, ALBASILEAS.

Para saber las condiciones higiénicas que debe tener una casa, la contribución y arbitrios que debe pagar y todas las disposiciones legales para construir (Ordenanzas municipales, medianerías, etcétera), comprad el libro

INFOR-VIDAL

DE CONSTRUCCIONES. PRECIO: 3 PESETAS. Por correo y a reembolso: 2'50 pesetas. LIBRERIA LUQUE. GONDOMAR, 9 Y 11

MUEBLES, PLANTAS Y FLORES

Liquidación completa de todo hasta fin de mes y a cualquier precio. Maceteros de dadas de noche, palmeras, rosales finísimos, esparagueros, geranios chinos, armarios, perchero, aparador tallado, mesa de centro, camas, doradas, caja de candiles, coqueta de mármol rosa, cristalería, loza, cuadros, cosas antiguas, piezas de tela y todos los enseres de dos casas. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

SE ARRIENDA desde el día piso bajo, amplias habitaciones, instalación de agua y luz. Encarnación, número 4. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SOLARES BLOQUES

Se pueden cercar económicamente empleando los que fabrica La Maderera Andaluza VILCHES Y GODES Avenida América. Teléfono 1206

SE VENDE equipo completo militar de montura, armario de luna, otro de cocina, mesa, pie de lavabo con piedra y sillas. Para verlos, Osario, 43.

SASTRERIA LOPEZ

Pañería y confección esmerada de trajes Diego León, 8. Córdoba

BIBLIOTECA CIRCULANTE Plaza San Salvador, 26. Teléfono, 1012. (Junto a San Pablo) Por 0'40 céntimos puede leer a los más selectos autores Pida catálogo

COSECHERO. Vende garbanzos superiores a 70 pesetas los 100 kilos. Se despacha desde 25 kilos. Razón: García Hernández, número 84.

SOCIEDAD MERCANTIL MINERA "EL TESORO"

Con arreglo a sus Estatutos se cita a Junta general a sus accionistas para el día 20 del presente mes, a las cinco de su tarde, en su domicilio social, Ambrosio de Morales, 14. Córdoba 1 de Febrero de 1934.—El Presidente, R. Carreño.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñas con sus ricos aceites 1ª. CUNA, 52. SEVILLA

Echad las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas". Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, núm.25. Teléfono, 1772. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

SABAÑONES

Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con BALSAMO DE MAYO. Haga un ensayo. Cuesta poco. Venta en Farmacias, 1'60

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer acócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-8

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y iras campesinas. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

PISO en el campo desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José, Molino de Sansueña. Horas de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cantuoso Aroca, calle Alcántara, sin número.

CERAMICA LA MADRILEÑA, S. A.

Oficinas: JESUS MARIA, NUM. 8. NOTA DE PRECIOS

Table with columns: MATERIAL HUECO, LADRILLO MACIZO, MATERIAL DE POLVO PRENSADO. Rows include items like Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 c/m, Ladrillo macizo de 28 x 14 x 4 c/m, etc.

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión. Teléfonos: OFICINAS: 2403 FABRICA: 2934. Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. mx. al sol y al aire libre 15-20; Temp. mín. al sol y al aire libre 13-80; Id. mínima id. id. id. 4'40; Id. media id. id. id. 9'10; Oscilación 9'40; Agua de lluvia en milímetros... 0'80; Agua evaporada en milímetros... 1'80

Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0° 759-10; Temperatura a la sombra... 4'60; Id. de termómetro húmedo... 3'60; Tensión del vapor... 5'30; Humedad relativa... 83'00; Estado del cielo... Despejado; Dirección del viento... N.; Fuerza... Ventolina; Recorrido en 24 horas... 96'00

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla, que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torriños, núm. 2.

PERSONAS sepan leer pueden escribirnos solicitando trabajo. Informes gratis, Apartado 9093. Madrid.

Se ha fugado con el novio mi vecina Teresa y lo mando Sello Santo para el dolor de cabeza.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento. ¡PRECIOS BARATISIMOS!

AZULEJOS PARA ZOCALOS. BONITOS DIBUJOS. PRECIOS DE VERDADERA OCASION, 8'50 PESETAS METRO VISITE NUESTRA EXPOSICION

MEDINA AZAHARA MATERIALES DE CONSTRUCCION CANALEJAS, 9

OCASION. Azulejos dibujos propios para plintos de habitaciones, frentes de escaleras, arriates de jardines, fuentes, etcétera, a 1'30 pesetas metro lineal. MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

SE ENDE tres pianos por terminación de negocio, al contado o a plazos, baratísimos. Avenida de Medina Azahara, 1.

SE VENDE hermoso piano con pianola de la mejor marca alemana. Precio reducido, buena ocasión. Informarán: Rey Heredia, 13.

SE ARRIENDA un piso en la calle Teniente Albornoz, 4. Darán razón, Panadería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Ignacio, obispo y San Cecilio, obispo y mártir. Mañana: La Purificación de Nuestra Señora.

Jubiléo circular Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costado por don José de Torres y doña Enriqueta Quintela, en sufragio de sus padres don Enrique y doña Rosario. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral Mañana, sermón a cargo del canónico magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

En Santa Marta Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, séptimo acto de la solemne novena en honor de Santa Paula.

Hay rezo de la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena con gozos cantados, terminándose con la bendición y reserva.

En Santa Ana Mañana, quincuagésimo aniversario de la profesión religiosa de la Hermana María del Santísimo Sacramento, Carmelita Descalza de la Comunidad de dicho convento, se celebrará una misa cantada con sermón, que predicará el M. R. P. Fray Agustín de los Reyes, C. D. y primer Definidor de esta provincia.

Terminada la misa renovará sus solemnes votos la referida Hermana, concluyendo el acto con el cántico del Te Deum Laudamus.

En San Cayetano Mañana, primer viernes de mes, habrá misa a las siete y media en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, sagrada comunión, ejercicios y cánticos al Deficco Corazón. A las ocho y media, bendición de las candelas y procesión.

SOCIEDAD MERCANTIL MINERA "EL INGERTAL" Con arreglo a sus Estatutos se cita a Junta general a sus accionistas para el día 20 del presente mes, a las seis de su tarde, en su domicilio social, Ambrosio de Morales, 14. Córdoba 1 de Febrero de 1934.—El Presidente, R. Carreño.

PARA CERCAR solares lo más económico y aprovechable Bloques de Cemento. Medina Azahara. Canalejas, 9.

¡ATENCIÓN, CORDOBESES. Si quieren comprar artículos de viaje, baterías de cocina, bicicletas, relojes, gemelos, etc., etc. con muchos meses de crédito y económicos, acudan al agente de industria extranjera Francisco Casado, a la calle Pedro López, número 25. Córdoba. Teléfono 2100.

GRAN OCASION En Sevilla se traspaasa un nuevo Restaurante en inmejorables condiciones. Tratar, Lotería Europa.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.

Folleton del DIARIO DE CORDOBA Historia de una Costurera POR CAROLINA INVERNIZIO NUM. 11

diciendo que si en aquel proceso había un culpable, una persona que debía ser castigada, era el que, después de haber deshonrado a Giselda, se escondía en la sombra o quizá estaba haciendo otra nueva víctima, hablándole de honor, de virtud y de pudor. Y dirigiéndose al corazón de los Jurados, que todos eran padres de familia, y arrastrado por el calor de la elocuencia, por el mismo entusiasmo que le dominaba, por la emoción que se reflejaba en los semblantes de todo el auditorio, cuyo ánimo prevenido favorablemente consideraba a Giselda como una víctima, irresponsable de su delito, pedía para la acusada un veredicto de absolución. Al terminar, un murmullo de aprobación se exhaló de la multitud y muchas personas le fueron a felicitar. Pero el abogado no tenía miradas sino para Giselda, la única que había permanecido tranquila e impasible. —Esta mujer—pensó—es un enigma viviente. El presidente dirigió la palabra a la acusada. —¿No tiene usted nada que añadir a lo que ha dicho su defensor? —Nada—respondió Giselda con voz firme. A pesar del tiempo transcurrido, no die pensaba en abandonar la sala del Tribunal. Se sabía que el veredicto debía pronunciarse aquel mismo día y todos esperaban el resultado. Habíanse encendido las luces de la sala, la corte se había retirado, los Jurados habían pasado a la cámara de las deliberaciones, la acusada también había salido fuera de la sala y el público en completa libertad, se entregaba a toda clase de comentarios. ¿Sería absuelta o condenada Gil

mucho más cuando ella ha confesado. —No sería la primera vez que sucediera—dijo con sarcástico acento un caballero anciano ya—. He presenciado la absolución de nueve reos, todos confesos. —Lo cual quiere decir—repuso otro—que el Jurado o tuvo miedo o había perdido la cabeza. Pero esta vez la tendrán en su puesto a pesar de la defensa hecha por el abogado, a quien de fijo le cuesta estar enfermo. —¿Oh! ya están acostumbrados. Por otra parte, ya se le concede la circunstancia atenuante y la pena no será muy grave. En este momento entró la acusada. Generalmente, cuando esto sucede, el reo lo primero que hace es dirigir su mirada a la multitud, para comprender en su rostro lo que debe esperar o temer. Pero Giselda no miró a nadie; con la misma calma y la misma indiferencia que había salido, volvió a entrar en la sala. Únicamente sus mejillas estaban un poco más sonrosadas. El relator leyó el veredicto del Jurado, sin que Giselda hiciese el más mínimo movimiento. La infanticida estaba condenada a tres años de prisión. No pronunció una palabra, pero sus ojos se dirigieron al cielo y hubiérase dicho que una sonrisa al dibujarse entre sus labios reflejaba cierta alegría en aquel semblante. El público la miraba asombrado. —¿Tiene usted alguna observación que hacer?—preguntó el presidente. —Agradezco mucho al Jurado y a la Corte su veredicto; he cometido una culpa y es justo que sea castigada. No tengo ninguna observación que hacer, no tengo nada que añadir.